

УДК 336.761

ИССЛЕДОВАНИЕ БИРЖЕВОГО РЫНКА И ЕГО СОСТАВЛЯЮЩИХ

*Фомичев Е.А., студент, тел. +380721451491, dvarnavskaya@mail.ua
Научный руководитель – ст.преподаватель Варнавская Д.С.
Стахановский учебно-научный институт горных и образовательных технологий, Стаханов. Луганская Народная Республика*

Ключевые слова: *Биржевой рынок, биржа, торговые рынки, валютные рынки, ценные бумаги.*

Рассмотрено понятие “ биржа”, основные категории бирж, а также виды сделок.

Введение: биржевой рынок – рынок различных финансовых инструментов имеющий регламентированные правила для осуществления биржевых сделок и обладающий необходимой ликвидностью (практически всегда вы сможете продать или купить определенный финансовый инструмент – акции, фьючерсные контракты на валюту, товары и тд.), повышенным риском и соответственно потенциально большой доходностью.

Цель работы: рассмотреть и проанализировать основные виды бирж и сделок.

Материал и методика исследования: работа была выполнена на основе экономического анализа.

Результаты исследования: биржевой рынок связывают с понятием биржи как особенный способ компании рынка, содействующий увеличению мобильность капитала и выявлению реальных рыночных цен, активов. Биржевой рынок является преимущественно вторичным рынком, поскольку на нем в большинстве случаев осуществляется торговля эмитированными ранее финансовыми активами. На внебиржевом рынке действует торгово-информационные системы.

Участники таких систем – финансовые посредники имеют возможность ознакомиться со спросом и предложением на финансовые активы и подписать договора с теми финансовыми посредниками, предложениями которые их заинтересуют.

На различных сегментах финансового рынка биржевой и внебиржевой рынки играют различную роль. Так, на валютном рынке Forex торговля валютными ресурсами преимущественно концентрируется на внебиржевом, и межбанковском рынке. На рынке ценных бумаг как биржевой, так и внебиржевой рынке имеют большое значение. Организаторы торговли на биржевом рынке ценных бумаг выступает фондовые и специализированные биржи по торговле фьючерсными и опционными контрактами. На внебиржевом торговлю ценными бумагами осуществляется через торгово-информационные системы, которые создаются торговцами ценными бумагами в соответствии с законодательством конкретной страны.

Биржа – это место где заключаются сделки между покупателями и продавцами. Фактически на бирже очень часто отсутствуют прямые продавцы и покупатели, а их функции выполняют представители первых и вторых так назы-

ваемые посредники.

Биржу нельзя сравнить с рынком, так как во втором случае можно наблюдать наличие продуктов продавца и сделка, как правило, проводится без посредников. Отсутствие продуктов на бирже, является одним из главных преимуществ, которое позволяет осуществлять покупку и продажу продукта без фактической поставки его в момент сделки. Тем не менее биржа, являясь методом, где совершаются сделки, несет функцию учета, реализации, и фирмы фактической сделки, а так же гарантирует расчет по заключенным контрактам.

Биржа – это четко организованная структура, которая работает по определенным правилам, а так же соблюдением и контролем цен покупки и продажи. Как правило, контроль за работой бирж, осуществляется государственными органами надзора.

В зависимости от торгуемых инструментов биржи разделяют на:

- товарные;
- валютные;
- фондовые;
- фьючерсные.

Товарная биржа – это оптовый рынок, на котором заключаются сделки купли продажи на определенные группы товаров. Спектр товаров, которые продаются на товарной бирже, достаточно широк, начиная от драгоценных металлов и черного золота и заканчивая хлопком и постной свиной.

Товарные биржи можно разделить на две категории:

- универсальные – это, как правило, самые крупные по объему сделок мировые площадки. К таким можно отнести фондовую биржу NYSE или фондовую биржу в Токио;
- специализированные – это те биржи, на которых осуществляются сделки по группам товаров. К примеру, на Лондонской бирже металлов торгуется группа цветных и драгоценных металлов.

Валютная биржа – это место где осуществляется купля продажа национальных валют по определенному курсу, который складывается на рынке исходя из спроса и предложения на определенный момент времени. Валютные курсы торгуемых на валютной биржи зависят от покупательской способности той или иной валюты, которая в свою очередь зависит от ситуации в экономике государства эмитента. Следует отметить, что валютная биржа является одной из самых ликвидных бирж, что делает ее весьма привлекательной для трейдеров и игроков.

Основная задача валютной биржи стоит в том чтобы определить курс валют, однако в последнее время значимость национальных валютных бирж отошла на второй план из-за всей большой популярности более глобального валютного рынка Forxh называемого валютным рынком.

Фондовая биржа – это совокупность правил и механизмов, которые позволяют вести операции по купле продажи ценных бумаг (акций), и на сегодняшний день является одним из наиболее привлекательных инструментов для инвестирования.

Фьючерсная биржа – это биржа, на которой ведется торговля контакта-

ми на поставку товаров или ценных бумаг заключенными на будущее. Другими словами, это биржа где торговли ведутся о ценам, ожидаемым в будущем периоде.

Общие понятия об управлении капиталом на биржевом рынке:

Высокий риск, при торговки валютами, обусловлен высокой волатильностью и сложностью прогнозирования и направления движения валютных пар на Форексе. Это требует применения дополнительных системных мер по страхованию результатов торговли, а также снижению вероятности потери депозита при неправильном входе на рынок.

Отсутствие системы правильного управления капиталом на валютном рынке Forex, особенно когда трейдер торгует с не большим депозитом – это верный и быстрый путь к его потере.

Минимизация риска потерь. Начинается с расчета величины лота, по каждой открываемой позиции и торгуемому инструменту. Важно помнить, что объем денежных средств, задействованных во всех открытых вами торговых позициях на рынке не должен превышать величины 10% вашего депозита, а по возможности и меньше.

Заключение: биржевой рынок объединяет разные виды бирж – от фондовых (наиболее крупные), универсальных и до товарно-сырьевых.

Библиографический список:

1. О рынке ценных бумаг [Электронный ресурс]: федер. Закон Рос. Федерации от 22.04.1996 N 39-ФЗ // КонсультантПлюс : справ. правовая система. - Версия Проф. - Электрон. дан. - М., 2013. -Доступ из локальной сети Науч. б-ки Том. гос. ун-та.
2. Биржевая торговля [Электронный ресурс] // Библиотекарь.Ру. -Электрон. дан. - URL: <http://www.bibliotekar.ru/finance-3/76.htm> (дата обращения: 11.01.2016).
3. Биржевая торговля [Электронный ресурс] // Экономический портал. - Электрон. дан. - URL: <http://institutiones.com/general/287-birga.html> (дата обращения: 10.01.2016).
4. Лялин В. Рынок ценных бумаг: учебник. - 2-е изд., переб. и доп. / В. Лялин, П. Воробьев. - М. : Проспект, 2013. - 400 с.

RESEARCH OF THE EXCHANGE MARKET AND ITS COMPONENTS

Fomichev E.A.

Keywords: *Exchange market, stock exchange, trading markets, currency markets, securities.*

Consider the concept of "exchange", the main categories of stock exchanges, as well as types of transactions.